

## 51.

Изъ Москвы въ Хвалынецкъ. 9 января 1874 года.

Отъ московскаго Духовнаго Совѣта

Боголюбивѣйшему Саратовскому Епископу Г. Амбросію

Отношеніе.

Преосвященнѣйшій Владыко!

Мы извѣщали Васъ о кончинѣ Кирила Митрополита Бѣлокриницкаго послѣдовавшей со 2 на 3-е число прошедшаго декабря въ 11 часовъ ночи.

Въ настоящее же время мы получили прошеніе изъ Митрополіи отъ 1 сего Января чтобы какъ по нашему, такъ равно и по общему согласію всѣхъ Епископовъ былъ избранъ на ихъ вдовствующую Митрополію Митрополитъ, а при томъ къ нему намѣстникъ какъ сіе подробнѣе Вы усмотрѣть можете изъ прилагаемой присемъ копии съ ихъ прошенія.

Наше же мнѣніе было таково, чтобы намъ самимъ нисколько не вмѣшиваться ни во избраніе ни въ поставленіе Митрополита, но пусть бы какъ хотѣли, такъ и исполнили сіе заграничніи Епископи. Но когда Митрополія съ прошеніемъ своимъ къ намъ обратилась, то на сіе мы за нужное почитаемъ сдѣлать имъ со стороны нашей такое заявленіе, чтобы въ Митрополита произведенъ былъ намѣстникъ ихъ Митрополіи Архіепископъ Аѳанасій, такъ какъ на сіе мѣсто болѣе его подходящаго у насъ въ виду теперь не имѣется. А избраніе намѣстника Митрополиту доколѣ оставить до времени. Такъ какъ въ настоящее время подходящихъ людей

у нихъ въ Митрополіи совершенно не предвидится, каковую бѣдность ихъ доказываетъ даже и самый подпись ихъ прошенія.

Въ прочемъ же и въ поставленіи Митрополита пообщему заявленію здѣшняго Христіанскаго общества и нѣкоторыхъ заграничныхъ значительныхъ лицъ, мы почитаемъ необходимымъ въ наименованіи титула его слова „и всѣхъ древле-православныхъ Христіанъ и окончательно исключить, почему и предположили о семъ заявить во отвѣтъ Митрополіи и просить Г. Аркадія Архіепископа Измаильскаго чтобы онъ исповѣданіе вѣры, долженствующее быть при поставленіи Митрополита даль по сообщаемому отъ насъ образчику <sup>119)</sup>, а каковая въ немъ будетъ перемѣна противу прежняго для вѣдѣнія Вашего мы сообщаемъ Вамъ въ копіяхъ прежнее и предполагаемое послатися.

И тако наконецъ сего просимъ Ваше Преосвященство соблаговолите и Вы сосвоей стороны о избраніи Митрополита по просьбѣ Митрополіи заявить свое мнѣніе и прислать оное къ намъ въ непродолжительномъ времени для того, чтобы съ онымъ и намъ согласить свое отвѣтословіе Митрополіи и послать по просьбѣ ея безъ промедительнаго сверхъ мѣры задержанія.

Еще присемъ сообщаемъ къ свѣдѣнію Вашему, что Епископъ Саватій пеняетъ на насъ о предоставленіи Архіерейскихъ правъ на распоряженіе Епископу Константину какъ это Вы изъ прилагаемой копіи съ его письма къ намъ усмотрѣть въ подробности можете.

И наконецъ онъ просить предложить это дѣло на общее Ваше обсужденіе. И какъ извѣстно даже и намъ, что Епископу Константину по скрытой его гласности дѣйствительно нѣтъ возможности соотвѣтственно сана своего самостоятельно дѣлать никакихъ распоряженій. То по сему мы просьбу Саватія доводя до свѣдѣнія Вашего Преосвященства просимъ войти въ должное разсужденіе какъ бы дѣло сіе

<sup>119)</sup> См. № 163.

привести на лучшее положеніе; Намъ представляется такъ, чтобы просить Епископа Константина принять всевозможныя мѣры о изысканіи челоуѣка, котораго бы поставитъ Епископомъ ему въ намѣтника и подчинитъ хотя на время для должнаго приспособленія къ дѣламъ Епископскимъ. Ему же Епископу Константину такъ, что бы Константинъ чрезъ него могъ свои распоряженія приводить въ самостоятельное состояніе.

При семъ остаемся во ожиданіи Вашего отвѣтословія въ мѣръ еже о Христѣ и съ достоувернымъ привѣтствіемъ о Господѣ.

Смиранный Автопій Архіепископъ Московскій и владимирскій <sup>120)</sup>).

Іерей Петръ, Іерей Ѳеодоръ, Іерей Прокопій.

---

<sup>120)</sup> Подлинное, подписано всѣми лицами, а текстъ писанъ рукою Онисима Швецова. Авт.